

Šéf NATO nominován na Nobelovu cenu míru

 rt.com/news/569494-stoltenberg-nato-nobel-peace

6. ledna 2023, 20:01

DomovSvětové zprávy

Tentýž poslanec, který nominoval Donalda Trumpa v roce 2020, si myslí, že Jens Stoltenberg si to nyní zaslouží



Soubor: Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg © Massimo Di Vita/Archivio Massimo Di Vita/Mondadori Portfolio via Getty Images

Norský zákonodárce v pátek uvedl, že generální tajemník NATO Jens Stoltenberg by měl být zvažován pro udělení Nobelovy ceny míru kvůli jeho chování během konfliktu na Ukrajině. Toto není první kontroverzní nominace od Christiana Tybringa-Gjeddeho. V roce 2020 poslanec Progress Party prohlásil, že tehdejší americký prezident Donald Trump si stejnou poctu zaslouží.

Stoltenberg si „zaslouží cenu za svou vynikající práci ve funkci generálního tajemníka NATO v době náročné pro alianci,“ uvedl Tybring-Gjedde v prohlášení citovaném norskými médii.

Tybring-Gjedde popsal konflikt na Ukrajině jako ruský „brutální a nevyprovokovaný útok na pokojnou sousední zemi“, který údajně svědčil o imperialistických ambicích Moskvy.

Stoltenberg sice trval na tom, že NATO není stranou konfliktu, ale opakovaně prosazoval posláni všech zbraní, které může vojenský blok pod vedením USA postrádat, vládě v Kyjevě. Minulý týden v

rozhovoru pro německá média tvrdil, že vyzbrojení Ukrajiny by bylo „nejrychlejší cestou k míru“.

[Přečtěte si více](#)

[Šéf NATO navrhuje „zbraně pro mír“ na Ukrajině](#)



Moskva trvá na tom, že dodávky západních zbraní slouží pouze k prodloužení konfliktu, a opakovaně varovala podporovatele Ukrajiny, že by to mohlo vyústit v totální vojenskou konfrontaci mezi Ruskem a NATO.

Předchozí pozoruhodná nominace na Nobelovu cenu Tybringa-Gjeddeho byla v září 2020, kdy jako důvod, proč si tehdejší americký prezident Donald Trump cenu zasloužil, uvedl Abraham Accords – smlouvu mezi SAE a Izraelem. AP ho v té době popsala jako „norského zákonodárce proti přistěhovalcům“, zatímco americký deník Daily Beast ho označil za „nejvyššího norského protimigračního blázna“.

Stoltenberg dříve předsedal Norské labouristické straně a v letech 2005 až 2013 působil jako premiér. Labouristé v současnosti vedou vládní koalici, zatímco FrP z Tybring-Gjedde je v opozici.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

